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НАЦИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ

На 29 януари 2022 г. в София Ивент Център ПП “Движение Да
България” проведе своята Втората Национална конференция. В нея взеха
участие делегати от цялата страна.

Поради противоепидемичните мерки, свързани с COVID-19,
членовете на Движение Да, България! имаха право да участват и
дистанционно чрез интернет платформата Zoom.

Определяне на кандидатите
На заседание на 5 декември 2021 г. Националният съвет на “Да,

България!” прие Процедурни правила за номиниране на председател,
членове на Националния съвет и членове на Националната контролна
комисия на Политическа партия “Движение ДА България”

Съгласно Правилата право да номинират и да бъдат номинирани
имаха всички членове на партията.

Процесът по номинациите се координираше и подпомагаше от
Комисия, определена с Решение на Националния съвет. Функциите на
Комисията изпълняваше Работна група “Членове”.

Резултати
Христо Иванов бе преизбран за председател на ПП “Движение Да

България”. За членове на Националния съвет бяха избрани 60 членове, а
за Националната контролна комисия 7 членове и 3 резервни.

ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ, 27ФЕВРУАРИ, 3ЮЛИ 2022 Г.

През 2022 г. се проведоха 4 пъти Частични избори за кметове на кметства и
кметове на общини. “Демократична България - Обединение участва в
Частичните избори за кметове на кметства на 27 февруари в Асеновци,
Величково, Лесново, Ясеновец и на 3 юли в Златна Панега, Лиляче.

ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ, 2ОКТОМВРИ 2022 Г.

През 2022 г. ПП “Движение Да България” участва в парламентарните
избори на 2 октомври под формата на коалиция “Демократична България –
Обединение” (ДА България, ДСБ, Зелено движение). “Да, България!”
изпрати 9 свои представители в 48-ото Народно събрание.
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Определяне на кандидатите
На заседание на 8 август 2022 г. Националният съвет на “Да,

България!” прие Правила за определяне на кандидатите на “Да,
България!” в изборите за 48-ото Народно събрание през 2022 г.

Право да номинират кандидат имаха: изпълнителните съвети на
местна организация на “Да, България!” след консултация с членовете на
съответната организация; най-малко десет членове на “Да, България!”;
Изпълнителния съвет на “Да, България!”.

Процесът по номинациите се координираше и подпомагаше от
Комисия, определена с Решение на Националния съвет. Функциите на
Комисията изпълняваше Работна група “Членове”.

Окончателните листи за съответния изборен район бяха утвърдени
от Националния съвет след координация и консултации с местните
организации на “Да, България!” и при съобразяване на механизма на
координация в рамките на коалиция “Демократична България -
Обединение”.

Жалби относно организирането и провеждането на изборите не бяха
подадени.

Кампания
На изборите на 2 октомври 2022 г. “Демократична България -

Обединение” се яви с номер 25 в бюлетината.

Сформиран беше предизборен щаб в рамките на “Да, България!” с
отговорници за отделните дейности, който да обезпечи организационно и
комуникационно провеждането на кампанията.

В качеството си на председател Христо Иванов посети множество
градове в страната за подкрепа на кандидатите в листите на “Да,
България!”.

Основното послание на кампанията беше “Довери се на разума”.

Финансирането на кампанията бе осигурено от държавната
субсидия, членски внос, дарения и средства на кандидатите. Финансовият
отчет на кампанията бе изготвен и внесен в Сметна палата съобразно
сроковете, предвидени в Изборния кодекс. В рамките на Коалицията ПП
“Движение Да България” бе партията, която, съгласно изискванията на
Изборния кодекс, отговаряше за финансовата отчетност за проведената
кампания.

Резултати
На изборите на 02 октомври 2022 г. “Демократична България -

Обединение” постигна резултат от 7,45% или 186 528 действителни гласове.
При разпределението на мандатите Коалицията спечели 20 мандата в
Четиридесет и осмото Народно събрание.
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ПОЛИТИЧЕСКИ ПОЗИЦИИ, ИЗЯВИ И ИНИЦИАТИВИ

И през 2022 г. продължихме да отстояваме най-добрия интерес на България, да
работим за пълната ѝ интеграция в сърцето на Европа, да бъдем пазители на
геополитическата ориентация на България, да работим за пълната ѝ
депутинизация и да защитаваме правото на българите прозрачни и честни
избори.

Заехме твърда позиция за руската агресия в Украйна и продължихме да я
отстояваме, като работихме за изпращането на военна помощ за Украйна и
реална възможност за модернизация на българската армия. Внесохме в
парламента и декларация за обявяване на Гладомора в Украйна през 1932-33 г. за
акт на геноцид.

С инициативата “Мисия Турция” на платформата “Ти броиш” изпратихме близо 50

защитници на вота, които следиха за честността на изборите на 2 октомври 2022 г.
в южната ни съседка.

По време на 47-ото Народно събрание
След 12 години управление на ГЕРБ 47-ото Народно събрание, продължило 8

месеца, избра коалиционно правителство, в което участваше Да, България!

С предложеното от Христо Иванов проекторешение, гласувано от парламента,
направихме възможно правителството да одобри предложението на
френското председателство на ЕС за вдигане на ветото над Северна
Македония при условия, защитаващи българския национален интерес.

Противопоставихме се остро на промените в Изборния кодекс, връщащи
хартиения вот и срещу опитите на хартиената коалиция да затрудни изборите.

Преборихме се в съда в защита на електронния подпис при подаването на
изборни книжа.

Създадохме Комисия за проверка на Лукойл-Нефтохим и работихме за това
държавата да може, при нужда, да поеме оперативния контрол над рафинерията.

Издигнахме Пролет Велкова като кандидат на “Демократична България” за член
на СЕМ.

Внесохме проект за изменение в Закона за данъка върху добавената
стойност (ЗДДС), според който прагът за регистрация се повишава на 100 000 лв.
от 1 януари 2023 г. и на 166 000 лв. от 1 януари 2024 г.
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Внесохме законопроекти, целящи: край на порочните практики с инженеринга
чрез промени в Закона за обществените поръчки; въвеждането на стартъп визи;
премахването на хартиените ваучери за храна и замяната им с дигитални;
отпадането на бюрокрацията в издаване на разрешителни за соларни панели за
собствено потребление.

След сигнал от наша страна МВР изпрати на прокуратурата проверката за
кея на Доган в “Росенец”.

Предложихме и промени в Закона за достъп и разкриване на документите за
обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност,
който подобрява прозрачността на цялата налична информация за такава
принадлежност.

С работата на Комисията по политиките за българите извън страната, с
председател Антоанета Цонева, бяха предприети следните инициативи и
действия за: премахването на ограничения за приемане на студенти, докторанти
и специализанти за обучение в българските държавни висши училища, съгласно
ПМС № 103/1993 г.; увеличаването на средствата за заплащане на командировани
в чужбина български учители; последваща оценка на въздействието на Закона за
българите, живеещи извън Република България; изслушвания и срещи с членове
на министерски съвет относно въпроси, засягащи българските общности в
чужбина.

През 2022 г. значима работа свършиха нашите министри. През 7-те месеца от
мандата на Надежда Йорданова като министър на правосъдието МП работи по 39

проекта на нормативни актове, като в края на мандата ѝ 19 от тях са напълно
завършени. В резултат на нейната работа беше закрито специализираното
правосъдие в България, превърнало се в бухалка за неудобните и чадър за
„избраните“. Отново по време на нейния мандат беше разработен механизъм за
наказателно разследване на главния прокурор и неговите заместници, както и
възможност за обжалване пред съда на откази на прокуратурата да образува
досъдебни производства. Законопроектът е ключова част от реформите,
заложени в НПВУ. За първи път министър на правосъдието доведе до край
процедура за предсрочно освобождаване на главния прокурор пред Висшия
съдебен съвет. Край, който изкристализира структурния проблем на статуквото в
съдебната власт, което възпрепятства всеки реален опит за търсене и носене на
отговорност. Беше приета нова Наредба за минималните изисквания за
придобиване на висше образование по "Право", с която юридическото
образование в България се модернизира. Повече за работата на министър
Йорданова можете да прочетете тук:
https://dabulgaria.bg/otchetat-na-nadezhda-jordanova-kato-ministar-izbrahme-da-zastanem-

na-stranata-na-otgovornostta-dialoga-i-profesionalizma/
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Божидар Божанов, който е първият министър на електронното управление в
България, работи усилено за въвеждането на електронната идентификация.
Управляваното от него министерство подготви законови изменения, с които да
направи електронното управление по-удобно и по-достъпно; въведе
антикорупционна прозрачност; повиши нивото на киберсигурност в държавната
администрация; съвместно с МВР подготви законодателни изменения за
намаляване на административната тежест; изпълни със съдържание контролните
функции в областта на електронното управление; подпомогна редица институции
да започнат дигитализация на вътрешни процеси и услуги; предостави
централизирани, споделени ресурси и услуги на голям брой администрации;
подготви дигиталната компонента на Плана за възстановяване и устойчивост.
Повече за свършеното по време на мандата на министър Божанов ще намерите
тук: https://meu2022.github.io

По време на 48-ото Народно събрание
48-ият парламент прие законопроекта на Демократична България, който
дава на държавата възможност да поеме оперативен контрол над „Лукойл
Нефтохим Бургас“. Това е част от мерките, които обявихме през пролетта на 2022

г. за #депутинизация на България, като инструмент за гарантиране на сигурността
и енергийната независимост на страната. Дадохме възможност и за прекратяване
на концесията на пристанищния терминал “Росенец”, за да няма повече частни
граници и руски анклави на наша територия. Общият ефект от нашия
законопроект ще е над 3 млрд. лв. повече приходи в българския бюджет, по-ниски
цени на горивата и по-малко приходи в бюджета на Кремъл за продължаване на
руската агресия в Украйна.

Въпреки трудностите, в 48-ото Народно събрание спазихме обещанието си да
дадем заслужена глътка въздух на българския бизнес. От 1 януари 2023 г. прагът
за задължителна регистрация по ДДС стана 100 000 лв. Продължихме и
подкрепата срещу високите цени на електроенергията.

По предложение на ДБ бяха улеснени условията за привличане на
висококвалифицирани специалисти във всички сектори на икономиката ни,
чрез т.нар. Синя карта. Въвеждането на ефективна схема за привличане на
служители от трети страни с висока професионална квалификация ще спомогне
за преодоляване недостига на кадри в редица сектори на икономиката и ще
позиционира България като конкурентна бизнес дестинация.

За да се доближим до енергийната независимост за българските
домакинства, облекчихме бюрокрацията при инсталиране на соларни
панели в урбанизирани територии и въведохме преминаване на уведомителен
режим за инсталации до 20 kW. Сега всеки, който иска бързо и лесно ще може да
постави соларна инсталация на покрива си, без да чака с години за разрешения от
различни институции. С приемането на този закон се премахват всички пречки за
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изграждане на малки соларни инсталации, като това е огромна стъпка за
енергийната независимост на България.

Внесохме законопроект с нови мерки срещу домашното насилие.

Спряхме поглъщането на Пловдивския панаир от Георги Гергов. С 25 гласа
за, нула против и 24 “въздържал се” общинският съвет на Пловдив прие
предложението на съветника от “Демократична България” адвокат Веселина
Александрова общината да се възползва от блокиращата си квота и да не позволи
увеличаване капитала на „Пълдин туринвест“ АД, с което бизнесменът Георги
Гергов да придобие пълна власт над “Международен панаир Пловдив” АД.
Пълната информация за работата на “Да, България!” през 2022 г. можете да
намерите в секцията “Новини” на dabulgaria.bg

Информация за инициативите и дейността на общинските съветници от
“Да, България!” в София можете да намерите тук:
https://sofia.demokrati.bg/aktualno/dokumenti/

ОРГАНИЗАЦИОННО РАЗВИТИЕ

Национални органи

Съгласно Устава на ПП „Движение Да България“ националните
органи на партията са: Национален съвет, председател и Изпълнителен
съвет. Контролен орган на „Да, България!“ е Националната контролна
комисия.

Националният съвет (НС) е представителен колективен орган на ПП
„Движение Да България“. През 2022 г. бяха проведени 14 заседания на
Националния съвет и приети над 14 решения в изпълнение на
правомощията си съгласно Устава на партията.

Председател и Изпълнителен съвет
Съгласно Устава на „Да, България!“, председателят на партията

ръководи осъществяването на текущата политическа дейност,
представлява партията в отношенията с други лица и публично изразява
политическите позиции на „Да, България!“.

Изпълнителният съвет е оперативен ръководен орган, който
подпомага председателя на партията при осъществяване на неговите
функции. Членовете на Изпълнителния съвет отговарят за
осъществяването на текущата политическа дейност на партията в
направления, определени от председателя, подготвя заседанията на
Националния съвет и организира изпълнението на приетите от него
решения и определя позициите на партията по актуални въпроси от
обществения и политически живот.
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През отчетния период, след провеждането на Втората Национална
конференция, по предложение на председателя Националния съвет
гласува нов състав на Изпълнителния съвет. Новоизбраният Изпълнителен
съвет продължи установения ред да провежда присъствени заседания с
възможност за дистанционно включване и съответно при необходимост да
взема неприсъствени решения.

Националната контролна комисия
Националната контролна комисия (НКК) е постоянен контролен

орган, който следи за спазването на Устава на „Да, България!“, решава
спорове по тълкуването и прилагането на неговите норми, изключва
членове на Движението при условията на Устава и проверява редовността
на свикване на Национална конференция.

През 2022г НКК е провела 8 заседания по въпроси от своята
компетентност. Разгледала е 17 сигнала, като по 1 е наложено наказание
“изключване”, 2 - “забележка”. 1 сигнал е оттеглен от подателя, а 14 са
оставени без последствия.

Местни организации

Местните организации са териториалните структури на „Да,
България!“, които:
● осъществяват общите инициативи и дейностите на Движението на

територията на съответната община, съобразно решенията, приети от
националните органи;

● формират и осъществяват местни инициативи, които са в синхрон с
политиките на Движението;

● формират позиции и ги предлагат на националните органи по въпроси
от национално значение;

● правят предложения за кандидати за органи на местно самоуправление
и местна администрация в съответната община, които се одобряват от
Националния съвет на Движението, по ред определен от Националния
съвет;

● организират и провеждат предизборни дейности в съответната община
по време на предизборни кампании;

● привличат нови членове и граждански активисти на Движението;
● осъществяват други дейности, възложени от националните органи.

Развитие и укрепване на капацитета на местните организации на
Да, България!

През 2022 г. местните организации на Да, България имаха важна
роля при провеждането на предизборната кампания за парламентарните
избори на 2 октомври 2022 г.. Това е доказателство, че развиването на
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структурите по места е от съществено значение за позиционирането на
“Да, България!” като незаобиколим фактор в българската политика.

Основните дейности, с които местните организации допринесоха за
доброто представяне на Движението, като част от “Демократична България
-Обединение”, включваха:

- осигуряване на членове на Районни избирателни комисии
- осигуряване на членове на Секционни избирателни комисии и

застъпници в изборните секции;
- организиране и провеждане на предизборни мероприятия;
- разпространяване на агитационни материали;

Опитът, придобит в резултат от четвъртите предизборни кампании за
по-малко от 2 години, ще бъде от изключително значение при
предстоящите Местни избори през 2023 г., когато добрият изборен резултат
ще зависи от активността на местните структури.

През 2022 г. бяха създадени 8 нови Местни организации на “Да,
България!” в Лясковец, Панагюрище,Монтана, Карнобат, Несебър, Банско,
Мизия, Гоце Делчев.

Подготвени бяха още 5 местни организации, които ще бъдат
учредени през първата половина на 2023 г.

КОМУНИКАЦИЯ

Като основен способ за комуникация бяха използвани социалните
мрежи. Посредством Фейсбук страницата на “Да, България!” бяха
осъществени различни предавания на живо - пресконференции, дискусии
или изявления.

Използваха се собствените канали Движението:
- Интернет страница на Да, България!
- Фейсбук страницата на Да, България! (със 138 000 харесвания и 190

000 последователи)
- Twitter;
- Instagram;
- You Tube канал;
- Telegram
- Фейсбук страници на местните организации на Движението;
- Ежеседмичен електронен бюлетин, насочен към членовете на “Да,

България!”

Мобилно приложение на “Да, България!”
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И през 2022 г. мобилното приложение на “Да, България” продължи да
се използва активно.

Приложението има няколко основни функционалности:
- Комуникационен канал, в който се оповестяват позициите и

предложенията на “Да, България!” и на “Демократична България” по
различни теми от обществения живот;

- Средство за провеждане на заседания на Националната
конференция и Националния съвет като Движението;

- Средство за електронно гласуване.

ДОБРОВОЛЧЕСТВО

И през 2022 г. “Да, България!” продължи да разчита на доброволния
принос на членовете и съмишлениците. На доброволен труд основно се
дължи:

- поддръжката на CRM система, която съдържа регистрите на
Движението;

- модерирането на вътрешните фейсбук групи и страници и групата
“Демократична България - привърженици”;

- формирането и провеждането на кампании;
- кол център;
- организирането на събития.

ФИНАНСИРАНЕ

През 2022 г. дейността на „Да, България!“ се финансира от държавна
субсидия по Закона за политическите партии, членски внос и дарения.

Екип от доброволци на Да, България полага усилия и прави
възможно набирането на средствата да се извършва по всички възможни
съвременни способи. В интернет страницата на партията има обособена
специална секция, от която има удобен и лесен достъп до различните
платежни платформи за плащане на членски внос и дарения. Осигурена е
възможност за еднократни дарения или за абонамент чрез банков превод и
платформите PayPal, ePay и Stripe. Създадена е и опция за хора без профил
в PayPal, които могат да се абонират само с картата си.

В съответствие с изискванията на Закона за политическите партии,
Движението поддържа публичен регистър на дарителите си. Тази
информация се предоставя и в Сметна палата.

В изпълнение на чл. 34, ал. 1 от Закона за политическите партии, в
законовия срок, партията изготвя и представя в Сметна палата годишен
финансов отчет за 2022 г., в който е представена пълната информация за
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приходите и разходите на партията за отчетния период. Преди внасянето
на годишния финансов отчет се прави независим финансов одит и
съответно изискуемата заверка от независим финансов одитор.

Христо Иванов

Председател на ПП “Движение Да, България
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